
Dienstleistungen und Produkte

Geschäftsbereich Arbeitsintegration



Alles, was Handarbeit ist, können Sie getrost uns 
anvertrauen. Wir stellen für Sie ganze Produkte her 
oder übernehmen Teilschritte im Produktionsablauf. 
Ob Montage, Schlosserarbeiten oder Kommissio
nierung.

Diese Aufträge erledigen wir bereits zur Zufriedenheit 
unserer Kundinnen und Kunden:
– �Recycling: Zerlegung von circa 1000 Tonnen 

Elektroschrott pro Jahr
– �Metallbau- und Schlosserarbeiten in der Werkstatt 

oder direkt vor Ort
– �Kommissionierung: Zusammenstellen von 

Werbeartikel-Grossversänden

Velowerkstatt
  

In der Velowerkstatt werden Fahrräder repariert und 
Occasionsräder wieder fahrtüchtig gemacht. im 
Verkaufslokal bieten wir Ihnen ein breites Sortiment 
an neuen und gebrauchten Velos sowie Zubehör.

Diese Aufträge erledigen wir bereits zur Zufriedenheit 
unserer Kundinnen und Kunden:
– �Reparatur und Restauration von Velos
– �Serviceabonnemente für städtische wie auch 

private Betriebe
– �Produktion von preiswerten Recyclingvelos
– �Bau von hochwertigen Toprecyclingvelos nach 

individuellen Kundenwünschen
– �Verkauf von einer erlesenen Auswahl an Neuvelos, 

vom Alltagsrad bis zum professionellen Rennvelo 
oder Mountainbike

Recycling und
Metallbearbeitung 

Vielen Langzeitsarbeitslosen bleibt nur der Weg zur 
Sozialhilfe. Mit einem Auftrag an die Betriebe des 
Geschäftsbereichs Arbeitsintegration tragen Sie dazu 
bei, dass diese Menschen beruflich und sozial wieder in 
unsere Gesellschaft integriert werden können. 

Unsere Angebote sind marktorientiert und wir haben 
die gleichen hohen Qualitätsansprüche wie Betriebe 
mit Beschäftigten aus dem Arbeitsmarkt. Um Ihre 
Ansprüche zu befriedigen, setzen wir auf gute Organi- 
sation, gründliche Schulung und auf motivierte Mit- 
arbeitende, die gerne zeigen, dass sie etwas leisten 
können. Ein Auftrag an die Betriebe des Geschäfts
bereichs Arbeitsintegration bietet sich insbesondere an 
für Aufträge mit einem hohen Anteil an repetitiven, 
einfachen Tätigkeiten und gleichzeitig hohem Auftrags- 
volumen. Dafür kommen grundsätzlich private und 
städtische Aufträge in Frage.
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? Kontaktieren Sie uns 
für Auskünfte und unverbindliche Offerten. Für Ihre 
speziellen Fragen steht Ihnen gerne ein/e fachlich 
kompetente AnsprechpartnerIn aus unseren Betrieben 
zur Verfügung.
 

Information und Kontakt
Stadt Zürich
Soziale Einrichtungen und Betriebe
Geschäftsbereich Arbeitsintegration
Werdstrasse 75, Postfach
8036 Zürich
Telefon 044 412 61 11
Fax 044 412 69 97
www.stadt-zuerich.ch/sd, Stichwort: Sozial Einkaufen

Der Geschäftsbereich Arbeitsintegration beschäftigt das ganze 
Jahr durchschnittlich mehr als 1000 erwerbslose Erwachsene und 
Jugendliche in Teillohn-Angeboten, Qualifikationsangeboten oder 
Berufsbildungsangeboten.

Unsere Dienstleistungen

–––
Sozialdepartement



Wir sind kompetente Partner für Reinigungs- und 
Wäschereiarbeiten. Unsere Mitarbeitenden sorgen 
im Innen- und Aussenbereich sowie in öffentlichen 
Verkehrsmitteln für Sauberkeit. In der Wäscherei 
reinigen wir verschiedene Textilien und Gewebe nach 
modernen Standards. 

Diese Aufträge erledigen wir bereits zur Zufriedenheit 
unserer Kundinnen und Kunden:
– �Gegen Littering: Umgebungsreinigung rund um 

Verkaufsstellen und Take Aways
– �Regelmässige Kontrolle und Reinigung von ganzen 

Parkanlagen und Objekten, wie öffentlichen WCs, 
Parkplätzen, Büros, Treppenhäusern, Computern 
sowie Bus- und Tramwagen

– �Waschen: Reinigen von Berufskleidung, 
Flachwäsche und speziellen Textilien

Bei uns sind Sie richtig für Schreinerarbeiten. In 
unseren eigenen Werkstätten oder in Ihren Räum
lichkeiten fertigen wir Holzprodukte aller Art in 
Serienproduktion. Ob fertige Erzeugnisse oder 
Halbfabrikate zur weiteren Verarbeitung: Sprechen 
Sie mit uns. Wir machen es möglich.
 
Diese Aufträge erledigen wir bereits zur Zufriedenheit 
unserer Kundinnen und Kunden:
– �Produktion und Herstellung von circa 3200 

Standardsärgen pro Jahr für die Stadt Zürich
– �Fertigung von Halbfabrikaten 

(Massivholzkomponenten) für die Möbelindustrie
– �Anfertigung von Trennwänden und Korpussen für 

periodisch wiederkehrende Ausstellungen
– �Reparaturen von öffentlichen Holzinfrastrukturen 

(Bänke, Stege)

Reinigung, Wäscherei  
und Kooperationen

Holzbearbeitung
 



Wir führen Cafeterien und Mensen in Ihrem Auftrag, 
beliefern Sie mit Frischprodukten, betreiben eigene 
Restaurants und unterstützen Sie bei der Planung 
und der Durchführung Ihres Anlasses mit unserem 
Catering. Unsere Mitarbeitenden sind bei ihren 
Gästen wegen ihrer Herzlichkeit und Freundlichkeit 
beliebt.
 
Diese Gastrobetriebe betreiben wir zur Zufriedenheit 
unserer Kundinnen und Kunden:
– �Mensa im Birch: Täglich frische Mahlzeiten und 

Snacks
– �Brahmshof Restaurant und Catering: Freundliches 

Quartierrestaurant mit Catering-Service
– �Restaurant Schipfe 16: Stilvolles Restaurant an 

bester Lage in der Altstadt
– �Kantine Helvetia: Personalrestaurant im Amtshaus 
– �Verschiedene Amtshäuser: Personalcafeterias
– �Sozialzentrum Ausstellungsstrasse: Cafeteria
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Gastronomie

Arbeit in Gärten und im Wald sowie das Entfernen 
von störender Graffiti an Fassaden und Objekten 
aller Art übernehmen wir gerne für Sie. Wir sorgen 
für den Unterhalt von privaten und öffentlichen 
Garten- und Grünanlagen, Spiel- und Sportplätzen, 
öffentlichen WCs, Kandelabern, Stromkästen sowie 
Fassaden. Auch führen wir allgemeine Umgebungs
arbeiten aus und engagieren uns für eine naturnahe 
Pflege von Wäldern und Naherholungsgebieten.
 
Diese Aufträge erledigen wir bereits zur Zufriedenheit 
unserer Kundinnen und Kunden:
– �Bachreinigungen
– �Brennholzaufbereitung und -verkauf
– �Unterhalt von Spazierwegen
– �Pflege von Parkanlagen und Gebäudeumschwung
– �Bekämpfung von gebietsfremden Pflanzen zum 

Schutz vor Verwachsung
– �Graffitientfernung: Regelmässige Kontrollgänge 

und Reinigungsarbeiten an Fassaden, Kandelabern 
und Stromkästen.

Garten und Wald,
Graffitientfernung  
Schöns Züri


